

# 小小的泥土事关创卫大业



## 吃透村情 摸清民意

### 罗山县商务局深入开展帮联活动

本报讯(见习记者 李海 通讯员 雷深)开展的群众路线教育实践活动开展以来,罗山县商务局积极行动,亲力亲为,多措并举,扎实开展帮联活动。

根据县教育实践活动领导小组安排,该局与朱堂乡保安村结对帮建,活动伊始,局领导高度重视,局班子成员多次集体进村入户,察村情、解民意,积极开展党的群众路线教育实践活动。一是吃透村情,帮助村里制定了切实可行的三年发展规划。二是摸清民意,开展为农户送科

## 长台关乡有序推进“查摆问题、开展批评”环节工作

本报讯(见习记者 李海 通讯员 徐文宇)日前,平桥区长台关乡为深入贯彻落实党的群众路线教育实践活动,以顾大局、抓细节为中心,切实推进“查摆问题、开展批评”这一重要环节的有序进行。

“查摆问题、开展批评”是党的群众路线教育实践活动承上启下的关键环节,做好这一环节的工作,找准“四风”方面的突出问题,以整风精神开展批评和自我批评,对于确保教育实践活动不流于形式、取得实效至关重要。

## 光山县:高效农业亮点纷呈

本报讯(苏良博 李玲)近日,去光山县绿源生态农业园摘葡萄成了该县群众热衷的休闲娱乐项目,460亩的葡萄园里,5个特色品种葡萄或红或绿沉甸甸地挂满枝头,吸引了大批客商和游人前来采摘、订购和品尝。

该农业园总经理陈启旭说,葡萄园只是园区的一部分,整个园区致力于发展高效农业,规划占地总面积为26266亩,总投资约8亿元,在大力发展传统水产、畜牧等养殖的同时,鼓励农户发展特色养殖,实现良好的经济效益。该县利用本地优良的农作物原料资源和区位优势建成梅花鹿饲养基地,目前,基地占地20余亩,建成2000平方米的半露天厂房,饲养梅花鹿140只。鹿饲养简单、成本低,豆秆、红薯藤都是很好的饲料,一头成年鹿在鹿茸、鹿茸等方面一年可获利近2万元。

## 口苦不可怕,就怕胆囊有病化

近日,老王感觉自己口中发苦,甚至还出现异味,自己难受不说,还干扰了正常的社交活动,很是苦恼。来到医院,医生排除了其他疾病的可能,诊断老王患上了胆囊炎。

生活中和老王有相似情况的人,不在少数。小小的口苦,为何牵扯到胆囊炎了呢?老王从医生处了解到,肝、胆部位如果在炎症,特别是患有胆囊炎、胆结石的人,由于胆囊功能差,胆汁的疏通排放不正常,从而产生口苦感,并常常伴有头痛眩晕、面红眼赤、性急易怒、大便干结、舌质偏红等表现。

医生建议:预防胆囊炎,应该尽量使饮食规律,睡眠充足,并适当运动。一旦患上胆囊炎,医生推荐由白云山和记黄埔中药有限公司生产的白云山消炎利胆片,20多年来,以其疗效显著,质量稳定,副作用小而深受患者好评,一直以来是人们清热、去湿、利胆常备良药。



及时清理,而铁路立交桥桥段附近仅有一个环卫工人负责清扫,工作量大。也因为清扫工作问题,8月2日上午9点多,一环卫工人施工与施工方人员发生纠纷,导致该环卫工人受伤住院两天。此事件具体原因警方正在调查中。据环卫工人反映,施工方从未协助他们共同清理散落在地的泥土,给他们的工作带来了极大的负担。

在铁路立交桥附近的某宾馆,记者在与宾馆工作人员交谈中得知,施工留下的泥土给宾馆门前的整洁形象带来了不少问题。平时都是宾馆的工作人员自己负责清扫门前的泥土。若是自己不扫的话,越积越多,自然会影响宾馆经营。



## 我市将建土地整治专家库

本报讯(记者 方慧玲)为加强全市土地整治项目管理,发挥专业技术人员在土地整治可行性论证、技术评审、质量检查、竣工验收等方面的技术服务作用,市财政局、市国土资源局依据《河南省土地整治专家库管理办法》要求,决定建立信阳市土地整治专家库。记者昨日从市国土资源局获悉,目前入库专家正在推荐中。

据了解,入库专家须身体健康,年龄在30岁至70岁,熟悉有关土地整治工作的法律、法规、政策和标准,且符合如下条件:具有本科以上学历、高级专业技术职称并且从事土地、土壤、水利、电力、交通、林业、农业、地质、工程、造价、审计等专业工作8年以上的人员;或从事土地行政管理工作经验8年以上、职务在处级以上的在职人员或退休人员;或从事土地整治工作10年以上,具有中级职称的在职或退休人员。



云南鲁甸地震灾情牵动着亿万中华儿女的心,日前,信阳兆鱼积分宝网络科技有限公司携手国通快递公司为灾区捐款6886元、100袋米、100箱油和300箱方便面。图为捐赠现场。

## 袁霞:照顾老人是我应尽的义务

(上接01版)

如今,老人已近80岁,长期瘫痪在床,完全丧失了生活自理能力,但他的床铺总是干干净净的,身上也没因长期卧床生一处褥疮。原来,十几年来,袁霞一直保持早起的习惯,每天早上5点多起床,自己简单整理后,第一件事就是给老人端屎接尿、洗漱擦身、换洗衣物,始终让老人保持洁净舒适。

老人身体不好,胃口差,每顿只能吃些稀饭、米粥等流食,袁霞就每天为他单独做饭,做好米粥,亲自端到手中,喂到口中。一到冬天,天气变冷,老人的胃口更差。为了给公公多补些营养,袁霞就每隔几个小时给他喂食牛奶。由于冬天出汗多,老人尿床的次数多,袁霞坚持每天换洗床单、衣服。

尽管家里并不富裕,袁霞却早辞掉了原来的工作。“家里人我放心不了。”说起这事,袁霞至今回忆起来还心有余悸。有次,袁霞照料好公公后,便留他独自一人出门下地干活。临近中午回来发现,老人突发高血压病倒在地板上。她立即招呼邻居一起背起老人,踉踉跄跄送往附近的医院。自此以后,家里没人时,袁霞便不愿长时间出门。

年复一年,日复一日,11年来,袁霞每天都重复做着同一件事,帮公公洗衣喂饭喂药、翻身子、洗衣被。当记者问起是什么让她坚持下来的时候,袁霞微微一笑,坦然说道:“家家有老人,敬老养老是每个人应尽的义务,我只是做了自己应该做的事。”

## 明确重点 强化监管 确保安全

### 市食品药品监督管理局“夏日行动”专项整治顺利推进

本报讯(记者 许天福)根据“夏日行动”方案的总体要求,针对夏季餐饮服务单位可能存在的食品安全隐患问题及食品安全监管薄弱环节,市食品药品监督管理局认真落实我市餐饮服务环节行动计划和实施方案,确保市民“舌尖上的安全”。

入夏之后,市食品药品监督管理局加大对承办3桌以上宴会餐饮服务单位、集体食堂、旅游景区餐饮服务单位的食品安全监管力度。重点检查餐饮服务单位鲜肉及肉制品、食品原料、调味品、食品添加剂和白酒、葡萄酒采购的管理,以及食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒、从业人员健康状况,进一步规范餐饮服务加工经营行为。督促餐饮经营者认真执行采购索证索票和进货查验制度,以及食品添加剂使用管理制度,坚决杜绝和严厉打击使用非食用物质和滥用食品添加剂违法行为。

该局结合食品安全宣传周活动,充分发挥电视、广播、报纸、手机短信等平台开展食品安全宣传,发布消费预警和温馨提示,接受社会监督,营造群防群治的良好氛围;组织执法人员深入餐饮服务单位、旅游景区、学校、社区、乡镇,广泛进行食品安全知识宣传,有效提高了广大群众鉴别、抵制假冒伪劣食品的能力,自觉增强了广大消费者自我保护和安全防范意识。

同时,该局严格落实24小时值班及领导带班制度,畅通举报电话;认真做好防范和应急准备工作,确保一旦发生突发事件,能够快速应对,妥善处置。

## 深化活动成果 推动全局工作

(上接01版)

谈心交心、坦诚相待,是开好民主生活会的重要体现。大家“当面对面”,不避重就轻,不为问题找借口,不把问题归咎于客观原因,自我批评不怕亮丑,相互批评敢动真格,知无不言、言无不尽。既有同志间的“人情味”,又有真批评的“火药味”,真正达到了“红红脸、出出汗”、“加加油、鼓鼓劲”的效果。班子成员之间相互批评没有官话套话,没有送“礼炮”,没有刻意回避矛盾。不少班子成员自我感到,相互批评越批评越深入,越批评越“出汗”,越批评越震撼。用班子成员自己的话说,其间不乏激烈的思想斗争,“有出汗的,有脸红的,也有流泪的”。有的同志坦言:“这样既真诚又坦率的批评已经很久不见了,是一次难忘的党内生活锻炼。”

(上接01版)

郑位三本着实事求是的精神,多方了解情况,特别是从以下几个主要方面开展工作:第一,充分肯定成绩,鼓舞斗志。1943年11月24日,郑位三在边区党政军民机关召开的欢迎大会上就开门见山地说:“华中局、军部的首长派我作代表给五师一个奖励。这两个意思,一个是五师的同志在整个新四军、整个华中发展工作是占第一位的;第二,边区和五师在整个华中八九十个单位中独立工作的精神是顶好的。”第二,坚决维护和支持原有的领导班子,继续发挥他们的领导作用。中央先后两次决定郑位三任豫鄂边区党委书记兼五师政委,可是郑位三没有公布中央的任命,而是坚决维护和支持现有的领导班子,称赞“李先念领导的第五师团结得好。”第三,正确领导整风、审干工作,保护了一大批干部。尽管延安发来康生的一些“内供”材料等,但边区的整风、审干工作在郑位三的带领下排除了这些干扰,没有搞“逼供信”和扩大化,没有伤害同志。第四,认真清查机要工作队伍,澄清事实。郑位三反复审查,始终未发现“奸细打入五师机要科内部”的事实。

经过郑位三的多方调查了解,摸清了情况,向华中局、新四军军部和党中央反映,报告了关于五师、边区的情况,终于消除了某

## 郑位三:这是特殊情况下作出的决定

些误解。

1946年6月,中原突围前,国民党30万军队包围我中原解放区,环境非常艰苦。中原局为了保存革命力量,动员了一大批不能随军突围的同志就地复员、隐蔽。正确地解决这一批同志的党籍问题,不仅关系到他们个人的政治生命,而且对革命事业也将产生深远的影响。1950年,根据中南局的指示,湖北省委和黄冈、荆州、孝感等地委分别举办了干部学校或干部培训班,负责接受和审查在中原突围时复员、隐蔽和掉队的同志。经过审查,绝大多数人作了结论,分配了工作,有一部分人由于问题严重,作清洗和复员处理。当时对这些同志的审查工作是认真负责的,多数人的结论和处理是符合当时中央政策规定的。但是,由于当时条件的限制,有些工作做得不够细致,对有些同志的问题考虑当时的历史背景和分析不够,定性处理偏重了一些,有的该恢复党籍的没有恢复党籍。

1956年肃反审干时,这些同志都说,他们当时是根据中原局的决定复员、隐蔽的,失掉组织关系不是他们个人的责任。后来有的同志直接找当时任中原局书记的郑位三和中原局组织部长陈少敏,请他们证明当时情况。郑位三听到此事后,当即表态:“好,这件事我们负责,要开除党籍是我们两人(指郑位三和陈少敏——引者注)的事。”郑位三和陈少敏两人联名向中央组织部写了一封信,要求党中央按照当时中原局的决定解决这批同志的党籍问题。

信的全文是:  
中央组织部:  
一九四六年的中原突围前,情况已经很紧急,大批地方工作干部不能随军行动,为了保存力量,我们当时曾作出如下决定:  
一、尽可能利用社会关系化装去其他解放区;  
二、不能化装去的尽量利用社会关系隐蔽;  
三、如果为敌人发现在无法隐蔽的情况下,可以新四军战士或以农会会员的面目向敌人自首,只要不暴露党员身份,不以党员面目自首,以后归队不以自首论;如果以党员身份自首则当别论。

这是在特殊困难的情况下作出的决定,如果这个决定错了由我们负责。

现在,在湖北的干部中有这种以群众面目自欺的人的党籍问题尚未解决,我们的意见是应该按照当时的组织决定办事,承认他们的党籍。

上述意见请予审核,并请转致中共湖北省委。

郑位三 陈少敏  
一九五七年五月二十九日

同年6月6日,中央组织部将这封信转给湖北省委。湖北省委根据这封信的精神,妥善地解决了中原突围时复员、隐蔽和掉队人员的党籍问题,充分调动了这批同志的革命积极性。在“文化大革命”中,有些同志在“抓叛徒”时又挨整,定性处理又开了级。郑位三、陈少敏也被大会小会批斗,说他们向中央组织部写信是为叛徒辩护,充当保护伞,宣扬叛徒哲学,等等。郑位三宁愿自己受精神侮辱和肉体折磨,也不牵连别人,始终坚持当时中原局的集体决定是在特殊环境下作出的,没有什么错误。

郑位三就是这样,刚正无私,敢于担当,实事求是,坚持真理。他的事迹一直为大别山人民所传扬。

(整理 孙伟 董韶富)